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Передплата
на >РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор.
на чверть року . 5 кор.
на місяць . . Г70 кор.

За границею:
на цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 долярів, або 12 
рублів; з висилкою двічп 
в тижнн б1/2 долара, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти 4'/2 долара, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

> Вирвеш ми очи і цушу ми вирвеш а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у УІЬТбВІ ЩО ДНЯ 
крім неділь і руских сьвят 
О О*|2 год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция»Руслана< прпул. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(фронт від ул. Тихої). Експе- 
дицпя місцева в Аґенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене,- -

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч-, 
кп. а в >Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по 30 сот. 
від стрічки.

(X) Великодні події в Стамбулі, як 
уже тепер виявило ся, нанесли молодотур
кам повне поражене, хоч не можна ще 
сказати, чи они за се не відплатять ся.

В Царгородї вправдї щезли они, але 
найшли ще захист на нровінциї, на котру 
покладають свої надїї, та розпочали з Со- 
луня нову революцию з підмогою третого 
корпусу, хотрий їх може довести до побіди. 
Розпочала ся вже, як ми зазначили, межи 
усобиця поміж молодотурками, котрих вій 
ско заволоділо вже важною твердинею Ч а- 
т а л ь д ж а на 70 кільометрів від Царго- 
рода, а старотурецкими живлами, або, як 
они назвали ся, ліберальна унія. Який буде 
вислїд сеї межиусобицї, годі ще предвидїти, 
але нема найменшого сумніву, що молодо- 
турецка революция витворила заколот в 
Туреччині і підкопала війскову карність.

Поки що не побідила ще самовлада і 
неможна ще говорити про знесене консти- 
туциї, одначе сей розлад, розстрій і та без
карність у війску оправдують зневіру до
турецкої^-онстатуииі. Д__ пардямецтаразму.
Справді бо турецкий парлямент ще менше 
вдіяв для перестрою Туреччини на нових 
основах, як росийска дума для Росиї і то
му молодотурки не могли вкорінити ся в 
широких верствах народних.

Молодотурецка ідея з конституционалї- 
змом е ростиною пересадженою з чужої 
ниви і імовірно не вспіє оперти ся тучі 
врутрішного розладу. Все те одушевленв 
відродинами і скріпленим Туреччини з під
могою молодотурецкого перевороту, в чім 
було також чимало облуди, покаже ся ма- 
будь пустою мрією, бо до' всего того не 
можна прихилити ся з повною вірою. Лише 
кріпка рука могла би спасти турецку дер
жаву і поки що Туреччина мав в Абдуль-

Сільвго Пеллїко.

Із днів мойого тюремного и т» ,
(Бо гаіе ргі§іопі).

З  ІталїйскоГ мови переклав
Володимир Держирука.

(Дальше).
Ісус Христос сам вияснив: Цілий закон і 

пророки, цілий сей збірник сьвятих книг, можна 
звести до однїської заповіли: любити Бога іі 
людей. І такі книги не малиб бути тою прав
дою, що нригюровити дасть ся до всіх віків? не 
малиб вони бути животворним словом Сьвятого

- Духа?
Коли я знов розбудив в собі ті рефлєксиї, 

відновив я в собі постановлене: підпорядкувати 
під релігійні приписи всі мої гадки о поступі 
цивілїзациї, мою народолюбність. вітцївску любов 
і всі ночуваня моєї душі-

Сих кілька днів, які я прожив серед ци
нізму, дуже обнижили мою вартість. їх наслідки 
відчував я ще довго і мозолив ся, щоб їх ноко- 
нати. Як лиш чоловік стрібує зогидити свій ум 
і глядіти на діло Божих рук скрізь побільшаюче 
скло пекольної наруги, як лиш перестане ужи-

Гамідї таку кріпку руку. Одначе не можна 
мати певности, чи буде ,,ав колю і відвагу 
хватити сьміло в свою кріпку руку держа
вну керму, чи схоче бути справдешним 
султаном, чи буде глядіти для себе безпеч
ного захисту, скриваючи ся в тїни.

Кіяміля-башу повалено, бо не хотів 
терпіти молодотурецкого правительства в 
пранительстві. Повалено також Гільмі-башу, 
бо піддав ся другому правительству — мо- 
лодотурецкому. Тепер надходить пора або 
на кріпке правительство або на розлад. 
Проминув час злудних мрій, а колиб они 
були нерозвіяли ся під впливом внутрішно- 
го пересиленя, були би про се подбали 
Болгари, Греки і Серби, а в Азиї Вірмени 
— і не допустили би Туреччини до скрі
плена і усталена в Еврочі з підмогою ре- 
волюциї. ,

Задля того події в Царгородї мають 
для Европи чимале значінє. Болгарин пиль
но зважав на те, звідки вів вітер, щоби 
знати, на яку ступити ногу. В Софії викли
кала була велике невдоволенв уже та об
ставина, що признане независимости Бол- 
гариї роблено зависимим від упорядкована 
подробиць договору, а се могло би прово
лочи волатсду,-бо справу духсонкх дібр з 
вельми запутана. Великодня стамбульска 
революция може висунути на перед велике 
східне питане, а бодай викликати великі 
трудности балканьскі тим більше, що між 
молодотурками а ліберальною унією вхо
дить в гру державна централїзация з одно
го боку а автономія провінций з другого. 
Може отже наново виринути македоньске 
питане і колиб прибрало кріваву закраску, 
довело би до вмішана европейских держав.

Наспіли вже вісти, що Анґлїя, Фран- 
цик і Роси я бажають се випередити полі
тикою розпочатою в Ревлю. Анґлїя відсу
нула ся осіанними днями від молодотурків, 
щоби зближити ся до ліберальної унії. Ко
либ в Туреччині вернула знов самовлада,

вати добродійства молитви, — то се пересьвід- 
ченє, що він дїлає на основі власного розумо- 
ваня, спричиняє його упадок.

Кілька тижнів мусів я бороти ся майже 
кождого дня проти сумнівів безвіря; і я скупив 
всю силу свого духа, щоб їх розігнати.

XXVI.

Коли устала та боротьба душевна і мені 
здавало ся, що маю знов спромогу, кермувати 
ся ночитанєм Бога у всіх моїх бажанях, зажив 
я солодкого спокою через кілька днів. Допити, 
на які кликала мене коміспя що два або три 
дні, хоч як були пригнобляючі, не наводили на 
мене постійного неспокою. Я старав ся в моїм 
прикрім пологреню думати лиш про се, щбб о- 
стати вірним обовязкам почитана й приязни а 
опісля говорив собі: Най про проче Господь Бог 
подбає!

І знов старав ся я в своїм житю бути го
товим щодня на всякі невигоди, на всякі звору- 
щеня, на всякі можливі нещастя; а такі вправи 
мені вельми придали ся.

Тимчасом моя самота збільшила ся. Оба 
сторожеві хлопчики, що перше так часто пере
бували в товаристві зі мною, пішли до школи, 
а що приходили на короткий час домів, тому до 
мене не навідували ся. Мата й сестра, як ще 
були з ними хлопчики, лишали ся часом довше,

тоді Анґлїя занехала би свою прихильність 
для Туреччини і виступила би знов з до- 
маганем установи европейского намісника 
для Македонії, а се було би почином до 
відорваня еї від Туреччини. Зворушене в 
Альбанїї причиняє ся також до збільшена 
розладу в Туреччині.

Наслідком тих подій так бажаний і ко
нечний австро-турецкий союз тратить свцю 
вагу, бо хиткість відносин в Царгородї об- 
нижуе его вартість, а кораблям анґлїйским 
близше до Царгорода, як австро-угорским 
війскам, котрі би мали поспішити на помо- 
гу Туреччині.

Грізному пересиленю міг би запобігти 
поворот до мірцштеґскої проґрами, одначе 
,се не тілько зависиме від Австро-Угорщини 
а крім того все те, що склало ся відвипо- 
відженя сего договору Росияю, не улекшує 
повороту до него.

Вторічня цьвітнева траґедия 
і єї епільоґ.

(□ ) Минулої суботи перед судом присяж
них у Львові розігнала ся остання дія страшної 
цьвітневої траґедиї з минулого року. Про саму 
сю подію висловили ми вторік наш погляд і;не 
лише з християньского, але й загально людско- 
го становища осудили убийство довершене М. 
Сїчиньским на наміснику ґр. Потоцкім, осудила 
се президия укр.-руского клюбу (Романчук, Ва
силько, Цеглиньский), осудив голова Народного 
Комітету др. Кость Левицкий (що був оборон
цем обжалованого), осудила і социял-демокра- 
тична партия, котрої членом є Сїчиньский. Роз
права перша переведена проти обжалованого, а 
також остання, що закінчила ся в суботу 3 єго 
засудом, не змінили нічого в згаданих в горі 
поглядах, бо не тілько по самій події, але й в

щоби побесідувати зі мною а тепер приносили 
мені каву й сейчас відходили. О матір їх мені 
так дуже не ходило, бо не добачував я у неї 
співчутя.

Але донька, хоч не гарна, мала в своїм 
погляді щось солодкого а слова її не були для 
мене без вартости. Як приносила мені каву і 
говорила: „То я її приладила’/  — видавала ся 
мені навіть дуже знаменитою. А як говорила: 
»Каву зробила мати» — то здавало ся меиї^що 
се пригріта вода.

Тому, що я дуже рідко бачив людскі єства, 
моє старанє посьвятив я кільком муравлям, що 
лазили но моїм вікні; а давав їм поживу; вони 
прикликали цілу хмару своїх сгйвжителїв і моє 
вікно було повне тих животин.

Так само звернув я мою увагу на хорошо
го павука, що павутинєм ослонив ся в кутку 
двох стін. Ного живив я мушками й комарами 
а він так був до мене привязаний, що спускав 
ся на моє ліжко на руку і брав добичу з моїх 
пальців.

(Дальше буде).



їх Когг. Анєїгіа одержав з провідних кругів 
христ. суспільників замітну допись в тій справі, 
в котрій сказано:

Держ. рада збере ся імовірно около 28. с. 
м. Тим часом ведуть ся переговори між спіль
ними міністрами, угор. привительством і провід
никами коаліцій' в Пештї. Віримо в те, що бар. 
Бінерт в тих закулїсових переговорах не дасть 
ся усунути на бік, як мінїстер війни і др. Бе- 
керлє. Що до урядових переговорів між австрий- 
ским а угорским правительетвом в банковій 
справі, то мимо всіх супротивних заперечень д-ра 
Векерлього запевняють нас, що на случайвідки- 
нейя австр. правительетвом картельового банку 
угорске правптельство виступить з ідеєю угор- 
ского державного банку, хоч в формі, яка вель
ми закриває само єство. В цілім сьвітї заводовцї 
і державники занехали ідею державних банків, 
бо они не дають поруки внутрішньої для точної 
і реальної господарки. В усіх державах виспіє 
ставлять систему, приватних банків із строгою 
конституцийною і державною контролем). Як раз 
Угорщина є краєм, котрий не дає поруки, щоби 
державний банк не став жерелом зіпсутя.

А що розділ банку і злука сторонництв 
якесь не удає ся, глядить коалїция, щоби нови
ми війсковими уступками склеїти своє єствова- 
нє. Перед трома роками заключена коалїциєю 
угода з Короною в цьвітнї мала задачу пере
вести виборчу реформу, а що не може і не хоче 
сеї задачі виконати, отже намагає ся тепер ро
бити нову угоду. Христ. суспільникам відомо се, 
що спільні міністри були би склонні зробити 
певні уступки провідникам коалїциї, одначе вис
іле поставлені чинники не думають вдоволяти 
угорским домаганям.

Другий опір проявляє ся з угорского боку 
в тім напрямі, що ґр. Андраші, котрому припала 
би головна роля в новій угоді, не так бажає 
стати наслїдником д-ра Векерлього, а волів би 
скорше добити ся місця в міністерстві загран. 
справ у Відні, котре занимав колись єго отець. 
Ґр. Андраші стоїть отже за банковою спільностю 
з зелено-біло-червоною етикетою, але бажає тим 
більше „национальпих уступок“ на війсковім, 
дипльомзтичнім, згЛядно заграничнім полі полі
тичнім. Тимто був би він зарівно не милим для 
Австриї яко угорсквй мінїетер-президент, а та
кож яко наслїдник бар. Еренталя.

В дійсносте мають бути ще перед склика- 
нєм держ. ради Мадярам зроблені значні уступ
ки в справі прапорів і емблємів. Цїсарский орел 
має щезнути з емблем, на що вже спільні міні
стри мали згодити ся. Супроти того рішучо сто
ять христ. суспільнпки на такім становищі. Як- 
небудь в останних часах бар. Еренталь і Шенайх 
здобули собі незвичайні заслуги, то се не спи
нить христ. суспільників, щоби відказати ухва
лена спільному нравительству буджету і надзви
чайних кредитів і заняти в делєґациях опози- 
цийне становище, наколиб справдили ся вісти, 
що Угри з підмогою міністерства війни і загр. 
справ мимо опору Генерального штабу і австр 
правительства одержали одну часть уступок для 
піддержки свого, панованя. Коалїцийне прани- 
тельство бажає уратувати своє становище полу- 
ченєм банкової справи з виборчою реформою і 
новою угодою, котра би містила в собі війскові 
уступки. На сей плян хитрий ґр. Андрашого і 
д-ра Векерлього, на котрий мали згодити ся мі
ністерства війни і загр. справ, не дадуть ся зло
вити христ. суспіЛьники і австр. парламент. 
Держ. рада має право і обовязок забрати голо
сно слово в тій справі, бо справа банкова і вій- 
скова доторкнуть ся спільних інтересів. 

Заграниця.

З  ріжнородних, впрост суперечних собі ві- 
стий про події' в Туреччині' можна виснунати 
одну правдоподібність, що Туреччина находить 
ся в передодня домашної війни. Молодотурки за
ходять ся запопадливо около сего, щоби висла
ти свої війска проти Царгорода, де очікують сеї 
хвилі з немалим ляком. Вправдї молодотурзцкі 
погрози оказали ся пересадними, одначе мимо 
сего, що они не розпоряджають дуже великим 
числом війска, то супроти революпийних війск, 
які остають тепер без ніякого проводу, відзна
чають ся они високою інтелїґенциєю. Крім сего 
значну поміч можуть они дістати від Альбанцїв 
і християньских народів на Балканї.

пертій і в останній розправі М. Сїчиньский сам 
заявив, що сповнив сей чин з повним спокоєм, 
з цілою сьвідомостию сеі’0, , що вдіяв. Супроти 
сего власного зізнаня можна було предвиджува- 
ти і сего сподївав ся сам обжалованвй, що за- 
суд суду присяжних випаде так, як випав, але 
й сего можна було сиодївати ся, як сего сподї
вав. ся засуджений, що^буде представлений до 
помилована монарсї і що монарх, зважаючи : на 
однодушну просьбу присяжних судиїв а не менше 
і на просьбу висловлену вдовою покійного на
місника, не відкаже свого помилованя.

Одначе ціла та страшна справа, вельми да- 
лекосягла в житю двох поселених побіч себе 
народів, мала ще вельми сумний епільоґ ве- 
чером минувшої суботи і неділі, уличні демон
страцій', про котрі були подані окремі вісти. На 
скілько сягають наші інформациї, подали собі 
тут руки социял - демократичні живла рускі 
і польскі а дала ся пірвати до сеї демовстра- 
циї також частина рускої молодежи, хоч всі у- 
часники сеї демонстрант були певні, що нічим 
не причинять ся до зміни виданого вироку. 
Треба справді жаліти над тим, що безмежна 
загорілість і засліплене затемнюють здоровий і 
холодний розум і доводять до подій, котрі пори
вають нові жертви, якими не тілько не причи
нять ся до направи і поправи відносин, але пав- 
паки поглиблюють і так вже велику і шкідну 
пропасть між обидвома народами, котрим істо
рична доля судила жити побіч себе і поміж со
бою. Може справді комусь залежить на тім по 
глиблюваню сеї пропасти, але се нейеречно не 
вийде на користь ані одного апї другого народу, 
як  се зможе оцінити кождий безсторояний і 
предметовий дослідник наших відносин і вза-’ 
емин.

Ціле вражінє цьвітневої події вторішної, 
котре тепер наново віджило, викликало знов та
кий настрій в суспільности, що не дає змоги 
спокійно і розважно застановляти ся над межи- 
народними відносинами і взаєминами в Галичи
ні. Але се кеперечно і одна й друга сторона від
чуває, що так дальше бути не може і не повин
но, що треба конечно призадумати ся над уздо- 
ровленкм цих відносин. „Нервове роздратоване 
умів, писали ми вторік по цьвітневій події, а з 
другого боку пристрасть і ненависть є найгірши
ми дорадниками в таких справах, а колиб ^се
ред таких обставин рішано про способи, якими 
має бути заведений лад, порядок і спокій в 
краю, то можна би всему тому заподіяти біль
ше лиха, як довести до загального добра. Тим 
то, коли дійсно має послїдувати уздоровленє 
відносин в краю, коли справді має бути умож
ливлене спокійне пожитє обидвох в краю посе
лених народів, чого кождий розумний горожа- 
нин бажає в інтересі здорового і природного 
розвитку культурного обох споріднених і сусіду
ючих народів, то такі способи повинні бути об
думані і вибрані з холодним розумом, з цілою 
розвагою і предметовостю, і з зрілою оцінкою 
всіх обставин, які складають ся на межинародні 
взаємини Русинів і Поляків в нашім краю і в 
державі <.

Отсей погляд висловлений нами вторік не 
зміняє ся в нічім і тепер, і ми тому не можемо 
бачити розвязки сего трудного питаня в тім, 
щоби нолїция рішучо виступила, як накликують 
деякі дневники, бо се ще не обезпечить спокою 
і повного ладу, не розвяже самого питаня межи- 
народних відносин, в котрі треба вглянути 
глибше.

Ми зараз після вторішньої водії цьвітневої 
вказували в сериї статні на політичні баламут
ства, на замраченє понятій замісць прояснена 
рускої справи, на потребу уздоровленя межина- 
родних відносин в Галичині, на способи, як до
вести до того уздоровленя. Нині серед наново 
розгоряченйх і роздратованих умів не пора роз
водити ся над сим питанєм, але небавом повер
немо до сего питаня, бо оно вимагає розвязки в 
інтересі обидвох народів.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

У г о р с к е  п е р е с и л е н е  звернуло на 
себе бачне око християньских суспільників. Орґан

В Царгородї запанував великий переполох 
з огляду на рух серед християньских народів і 
інтервенцию держав, яка окаже ся конечною, 
коли би турецкі жорстокости супроти християн 
в Азиї мали довше потривати. Турецке питане 
виринуло на ново в цілім значіню того слова. 
Дотепер бояли ся все держави приступити до 
єго остаточної розвязки та воліли радше ш туч
но піддержувати житє „хорого чоловіка". Як роз
вяже европейска дипльомация се питане, пока
же будучність.

Огляд часописий.
(„Дї.вд“ про „смерть філантропа*. Голос сусп.~ 
христ. Бсісіїзроєі про процес М. Сїчиньского. Бі
лоруска „Наша Ніваи про єднане між Білорусами 

а Українцями).

Смерть К о н с т а н т и н а  Во л о д ц о в и ч а  
дала „Ділу" привід до нових теревенів з наго
да відомої фондациї покійника і памятникаШ е- 
вченкови. В ч. 78 з 14. с. м. кінчить оно звіст
ку під наведеним в горі наголовком такою за
міткою: „Сей памятник (властиво б ю с т — Ред. 
„Русл.“) має вже за собою досить незвичайну 
історию, бо перед двома роками викрали його 
з пивниці Руск. недаґ. Тов-а невислїджені доси 
злодії (очевидно спід вшехиольского прапора) і 
хотіли утопити в ставі Собка. Відтак о п и н и в 
с я  в д о м і  п. Ол. Б а р в і н ь с к о г о ,  де й д о  
нині находить ся. Крім того покійний уфондував 
стипендию для руеких студентів, що образують 
ся за границею, але по  р о ц і  її у н е в а ж 
н и й  (?!), бачучи, що дотичний к о м і т е т  д о 
п у с т и в  с я  п р и  ї ї  н а д а н і  н а  д у ж и т я".

Що до гіамятника Шевченка (а властиво 
бюсту) подаємо на иіішім місці вияснене самого 
и. Ол. Барвіньского; щож тикає ся стипендийної 
фондациї, то она була свого часу широко ко
ментована в „Ділі", але не буде лишним прига
дати дещо з „Діла" і „Гайдамаків® про сю фон- 
дацию, бо се кидає яскраве сьвітло на бруталь
ні напасти сих часописий на чоловіка, котрого 
само „Діло" назвало ф і л я н т р о н о м.

В ч. 243 „Діла® з 11. листоп. 1907 р. проф. 
др. К. С т у д и н ь с к и й на безосновні напасти 
сеї часописи а ч. 240 (в новинках: „Про надане 
стипендій' Володковича") дав широке річеве по
яснене про заеїданє кураториї, в котрім окрім 
проф. д-ра Студиньского, брав участь проф. Бо
гдан Лепкий з  Кракова і крил. о. І. Чапельский. 
До сего поясненя проф. д-ра К. Студиньского 
„Діло® додало свою причіпку закінчену отсими 
словами: „Ліпше, коли пан Володкевич переста
не ущасливляти „руську молодїж" своїми гріш
ми. Не варті они.того — хоч би було н е  н у ж - 
д е н и х 2000 К п о з и ч к и  але справді щедра 
стииендия (і о пуждених 2000 К позички звело 
„Діло" свого часу таку бучу — Ред. „Русл.“) — 
щоб задля них русиноїди і Конечні славили 
„польску ласку для Русинів® і зогиджали нашу 
молодїж".

„Гайдамаки" (в ч. 256. з 1907 р.) запевня
ли, що „др. К о н е ч н і ї  великий прихильник 
„барвініцини®, стоїть близько до кураторів, а на
віть сам до у ж и т к у  к у р  а т о р и і р е ц е н 
з у в а в  так рекламовані праці д-ра Б о г д а н а  
Б а р в і н ь с к о г о  (наділеного сею стипендийною 
позичкою, до котрої звороту він обовязав ся). 
Тимчасом рецензия в „8\уіаІ-ї 81ом'.“ появила 
ся 5 кварталів перед тим, отже поки ще К. Во- 
лодкович оснував фондацию. Годить ся нагада
ти, що між кандидатами відомими з наукових 
праць проф. І’рушевский наводить також в ста
ті писаній в „Ділі® з 13. листопада 1907 також 
д-ра Богдана Барвіньского. Але цікаво буде при-, 
гадати відзив „Гайдамаків® про саму фонда
цию:

„К. В о л о д к о в и ч ,  писала ся часопись, 
богач з Одеси, Поляк з народности а Українець 
з роду, живе в Кракові (?) і е протектором сла- 
вянофільского письма „5%'іаі ЕДомчаїївкі», поль- 
скої марки. Рівночасно роздає він щедрою ру
кою гроші на польскі цїли. — На краківскім 
ґрунті зійшов ся він з Б о г д а н о м  Л е п к и м ,  
нешкідливим (!) поетом, з переконана б а р в і н- 
ч у к о м  і раз зайшли розмови про установлене 
стипендиї для укр. акад. молодежи. Лепкий на
писав до виділу Н. Тов-а ім. Ш евченка про сей



з

намір Володковича. Заряд фондациї мав обняти 
виділ сего тов-а, яко найбільше в тій справі ком
петентний. Тимчасом у виділі засідав проф. др. 
К. Студиньский і сей побіг з язиком до Оле
ксандра Б а р в і в ь с к о г о. І стало ся чудо. 
Ол. Барвіньский у^иів своєю інтриґою довести до 
того, що переговори з Н. Тов-ом розбили ся а 
К. Володкович приділив заряд фондациї Руско- 
му Тов-у Педаґоґічному і установив кураторами: 
Ол. Барвіньского, д-ра К. Студипьского і Богдана 
Лепкого. А щоби н а ш и м  у ч е н и м  з а г о р о 
д и т и  (?!) дорогу до подавана о ту стипендию. 
уложило ся услівія. Між иншими, щоби усунути 
грізних суперників в особах таких учених як др. 
Томаїнівский, др. Щурат, др. Старосолі ский ітд. 
установлено, що о сю стипендию можуть убіга
ти ся кандидати не жонаті, котрі мають архі- 
вальну практику, словом укладає ся услівя так, 
що одиноким кандидатом може бути лише др. 
Богдан Барвіньский, І се була причина, що так 
мало подань було о стипендию (начеб всі моло
ді учені були жонаті! Р е д.) Крім того наші мо
лоді учені не мали довіря (!) до кураториї. Крім 
того кождий з наших молодих учених заанґажо- 
ваний в борбі о наші Права народні, а тим са
мим відпадав прикметник „рог2§с1пе£о“ Русина 
(акт фондацийний сего не ставить услівєм. — 
Р Є д.).

Всі ті напасти на К. Володковича в „Ділі" 
і в „Гайдамаках", оперті на сгілетнях і ви
думках, подав „5 «чаї Біои'іапвкі" в грудне
вім (36) випуску з 1907, я хоч сей місячник 
не був вже тоді орґаном К. Володковича, одна
че він пильно єго читав. Отже чи такі напасти 
на благородного філантропа могли бути заохо 
тою для него, щоби зреалізував свою фондацию, 
на рахунок котрої зложив був лише процент за 
оден рік (2000 К), нехай осудять всі безсторон- 
яо думаючі люди. Мимо всего того одначе без- 
основпим є тверджене „Діла", мов ба пок. Во
лодкович п о р о ц і  у н е в а ж н и в  свою фонда• 
цию, бо хоч не прислав другої ратп задля ф і
нансових страт, які потерпів на дневникарстві, 
то доперва можливо буде цілу справу прояснити 
достовірно, наколи буде оповіщене его завіщанє. 
Сумна подія з 12. цьвітня 1908 могла також від
бити ся на его настрою7 ~бо він був- особисти м 
приятелем покійного намісника.

(Конзць буде).

Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у :  руско кат.: Іродіо- 

на; рнмо-кат.: Анзельма. — В ч е т в е р :  руско- 
кат.: Евпсихія; римо-кат.: Сотера і Кая.

— В справі памятника Т. Шевченкови у Львові
одержуємо отеє вияснене від радника Ол. Б а р 
в і н ь с к о г о :

„П. проф. Богдан Л е п к и й заявив мені 
перед чотирма роками, що нок. К. Володкович 
бажав би нознакомити ся зо мною. В переїзді 
з Відня задержав ся я в Кракові і в першій роз
мові заявив п. В-ич, що бажає у Львові поста
вити памятаик Шевченкови. Відтак був у мене 
у Львові, де я єго впроваджував в Н. Тов-ві ім. 
Шевченка, Просьвітї, Р. Бесіді, Руск. Педаґ. То 
варистві, а оглянувши всі портрети і бюсти Шев 
ченка просив мене о прислане до Одеси найлїп 
іних портретів і фотографій Шевченка, котрі мав 
післати різьбареви п. Ґодебскому до Парижа. При 
сій пагоді просив мене о переховане бюсту, ко
трий велить п. 1 одебскому вислати на мою ад
ресу до Львова, аж до того часу, поки буде мо
жливо заняти ся уставленем сего памятника П. 
Ґодебский виконав сей бюст і вислав на мою 
адресу, а що тоді, як він наспів до Львова, був 
я у Відні, отже моя жена просила п. директора 
К. Паньківского, щоби заняв ся відібранєм єго 
з зелїзницї. П. Паньківский се вчинив і тимча
сово умістив (по дорозі з зелїзницї) В пивниці 
Р. Педаґ. Тов-а (в ул. Сикстускій, звідки его 
викрадали невідомі злодії). Коли случайно нове
ло ся злодіям єго відобрати, забрав я сей бюст 
до себе, де він мав бути но волі п. К. В*ча пе
рехований і до нині находить ся. П. К. Володко
вич в переїзді з Одеси до Італії по тім викра- 
даню бюсту був у мене і оглядав сей бюст, а 
притім заявив, що в Кракові замовив ґравїтову 
підставу, і просив мене, щоби я її переховав у 
себе, як она буде виконана і прислана каменя
рем. Доси ся підстава не наспіла і хиба папери 
по покійнику розяснять, що з сею справою ста 
ло ся.

Отеє е дійсний стан справи, (на що маю 
документи і сьвідка, директора К. Паньківского), 
а се найліпше сьвідчить, як совістно поступає в 
тій справі „Діло", котре в плюгавім фейлетоні 
(ч. 244, 1907), а не менше і в посмертній заміт

ці про пок. К. Володковича представляє річ так, 
начеб я самовільно присвоїв собі бюсть Ш ев
ченка роботи п. Ґодебского.

Ол. Барвіньский.
— Чолобитня для Є. В. Цісаря. В неділю при 

дуже красній погоді відбула ся в Шенбрунї тор- 
жественна чолобитня устроєна громадою міста 
Відня для Є В. Цісаря з нагоди удержакя мира. 
В чолобитни взяло участь незвичайно богато 
осіб. Бурмиетр др. Люеґер зазначив в своїй про
мові жергвенність і готовість всіх народів ока- 
заву вітчинї та подякував Цїсареви за мудрість 
і терпеливість при уеуненю небезпечности війни. 
Є. Вел. Цісар подякував сердечно за чолобитню 
і відповів: Поважні часи вже минули. Чуствую 
ся тим особливо вдоволевий, що патриотичний 
настрій всіх моїх народів і готовість моєї армії, 
оживленої найліпшим духом, дали можність удер
жати мир Війна вимагає богато жертв, з че 
стию удержанпй мир приносить благословенє. — 
Наконець відспівано патриотлчні пісні і вношено 
оклики в честь Цісаря.

— Тарасове сьвято нз селі. В селі Рудні коло 
Львова урядила Читальня „Просьвіти" минулої 
неділі вечерницї в честь Шевченка. В читальня- 
ній кімнаті уставлено сценку, а погрудє Тараса 
окрашено цьпітами і вишиваними ручниками. 
Програму виповнено промовами, хорами ідекля- 
мациями, в чім брали участь також академики 
зі Львова. На закінчене відограно комедийку 
Бобикевича »Настоящі«. Публики було вовна 
хата, сіни і иодвірє. Всі була вдоволені з сего 
сьвята, і виконавці і слухачі.

- -  Сплатні' і видумки польскої праси на рускі 
теми нераз такі наівні, що треба подивляти 
мозки їх авторів. Ось недавно (Доз МагоЛ-у а 
за ним Огіеппік роїзкі принесли „сензацию“ 
для своїх читачів про поїздку Ексц. Митроиоли- 
та Шептицкого до Петербурга в справі греко- 
католицкої місиї між росийскими православни
ми і про визване Ексц. Митрополитом росий- 
екпх батюшків на релігійну диспуту в Велеградї. 
Обі названі часописи могуть приняти до відома, 
що ті їх сензацийні вісти є без всякої основи і 
неправдивії

— Руский театр під дирекцивю п. Стадника в 
Чернівцях заповів на найблизші дні: „Гальку", 
„Чумаки", „Продану наречену", „Жидівку ви- 
хрестку" і „Запорожця". Дотепер поводить ся 
нашому театрови материяльно лихо. На предста 
вленях загальні пустки, або дуже мало видцїв. 
„Буковина" бачить причину сего в репертуарі, 
обігранім вже в Чернівцях за попередного там 
побуту .театру.

— Будова нового університету у Львові має
розпочати ся на другий рік. Дотеперішний бу
динок стає ся чимраз більше неможливим з о- 
глядів гігієни і нубличвої безпечности. На новий 
будинок прелїміновано 0 мілїонів корон, однак 
ту суму розділено на так малі рати, що будова 
иотреває кільканайцять літ. Станути має також 
новий зоольоґічний інститут. На ботанічний го
род вже закуплено значний ґрунт при улици 
Зеленій.

— Чи Жеґестів подібний до Коросна? Примір
ник >Руслана“ висланий одному з наших перед 
платників під виразною адресою: »Жеґестів- 
купелї" вернув до нас з допискою: „XV Кгозпіе 
піегпапу". Виеше поставлене питане зволять 
рішити ПОЧТОВІ власті!.

— До Прус на роботу.— як доносять краків- 
скі часописи — переїздить через Краків до кіль
ка сот осіб денно. Є се переважно селяни із 
східної Галичини. Рух робітників збільшає ся з 
кождим днем.

— Нужда на селі'. Як у нас так і на росий- 
скій Україні роботи в полях ще не почали ся. 
З  Полтавщини пишуть до „Ради": Через нечу- 
вані холоди та пізню весну сего року на Пол
тавщині полєі-і роботи ще швидко не ііічнуть ся. 
Селяни дуже сумують. Корм для худоби у біль- 
шости хазяїв уже вийшов і надії на те, щоб в 
близькому часі можна було вигнати худобу на 
пасовиско, зовсім не має; багацько дехто мусїти 
ме або дати худобі погинути у себе з голоду, 
абож спустити її зовсім за безцїн. Заробітків у 
селян ані на огородах, ані при будовах ще нема 
і они посунули в городи, де на лихо декотрі 
фабрично-завідскі підприємства, як от млини, 
тютюнові фабрики то що, тимчасово поставали, 
а будівельні й инші весняні роботи, як і на се
лі, ще не почали ся. Таку ось скруту доводить 
ся переживати.

— Печери в Постойній. Дня 7. с. м. комісия пе
чер в Постойній в Країні відкрила нову печеру 
довгу 1’/2 кільометра. Нова печера дістане не- 
бавком електричне осьвітленє і буде отворена 
для гостин. Гарні в ній сталактити і чудові біч
ні комори. При сій нагоді годить ся згадати про 
недавно відкриті печери в Кривчу. Відкрив їх п. 
Клим Ґутковский, технік зі Львова і поділив ся 
тою вісткою зі сьвітом. Але як лише власти 
(консерватори) про се дізнали ся, так безпрово- 
лочно замкнули печери жандармом. Отеє чисто 
галицкий спосіб, як зробити печери приступними 
для ширшої публики. В иншім культурнїйшім 
краю такі велитеньскі і величаві печери як в 
Кривчи були би вже приведені до порядку і

приступі до звиджуваня, а при вході замість 
постерунку жандармериї стояла би величава го- 
стинниця для чужих гостий. По цілім сьвітї ро
зіслано би про них реклямові пляни і описи, а 
пусті печери давали би золотий дохід краєви. 
Але в нас инакше, тому така нужда в Галичині.

— Руска поготова перед польским нападом.
Деякі вчерашні польскі часописи заповіли, що 
польскі академики приготовляють ся до відплати 
за недїлїшне бите шиб в судовім будинку при 
ул. Баторого. З  тої причини в деяких руских 
домах поотзирано на цілу ніч вікна, щоби за
безпечити шиби перед камінями. І справді се 
средство показало ся потрібним, але не для за 
хисту перед камінями, але для відсьвіженя воз- 
духу в кімнатах непровітрюваних цілу зиму. 
Правду каже пословиця, що нема нїчо злого, 
що не вийшло би на добре.

— Дефравдация на почті. З Бірчі доносять, що 
на тамошній почті викрито онодї при шконтрі 
дефравдацию 4.000 К, якої допустила ся почт- 
майстриня Л. П. і утїкла в незвіснім на
прямі.

— ЦІ'сар Вільгельм здоровий. З  Відня доносять: 
Чутка, що нїмецкий цісар Вільгельм вдавив ся 
па острові Корфу рибячою остию, є неправдива 
і є звичайним біржевим маневром. Розширено 
сю чутку з Триєсту. Одна з брукових часоиисий 
видумала єї, а хтось, кому на тім залежало, при
брав в сензацийну новинку і розіслав до инших 
дневників і коресп. бюр. Цісар Вільгельм навіть 
не їсть риби, бо не служить єму на здоровлє. 
Саме тепер перебуває на Корфу також грецка 
королівска пара і президент грецкого кабінету 
Теотокіс, з яким цісар Вільгельм робить прогуль
нії і тішить ея повним здоровлєм. Вістка про те, 
що цісар Вільгельм вдавив ся, викликала тихе 
вдоволене між львівскою Польонїєю, а польскі 
часописи подали єї розстріленим друком.

— Кілько золота викопують? В минулім році 
викопано золота на цілій землі вартости двох 
мілїярдів 181 мілїонів франків, се є 125 міл. фр. 
більше чим попередного року. З  того припадає 
на: полудневу Африку 794 міл., Зєдин. Держави 
півн. Америки 481 міл., Австралію 371 міл., Ро- 
сию 94 міл., Індиї 55 міл., Хіни, Япанїго і Корею 
52 міл., Канаду 47 міл., на а всі инші держави 
разом 150 міл. франків.

Дрібні вісти. У Львові застрілив ся Володи
мир Гольчевский, Геометер зі Стрия. За причину 
наложеня на себе руки подав знеохоту до 
житя. -  Під Львовом мас бути побудована ве
лика лїчниця для сухітників. „Тов-о для побо
рювана грузлавки* внесло вже до магістрату 
просьбу о відступленє на ту ціль КІЛЬКОХ моргів 
лїса під Львовом. Хорі мали би пересиджувати 
в лїчницї через день, а на ніч приїздити домів 
до Львова. — Вписи на львівскім університеті 
потривають до 23. с. м. включно. Потім можна 
буде вписати ся за дозволом деканату, зглядпо 
сенату.

— Поетичний кутик.
Ой, не входи на сумніву дорогу,

На скельні, тернові плаї зневіри —
Сли знать не хочеш самоти трівогу,
Прогнаних ангелів терпінь без міри.

Коли душа твоя раз заболїє,
В безжурних щастє схочеш ще вертати ?
Чи краще вже приймеш ад без надії,
Сли неба повного не зможеш мати?!

У. К. 
Оповістки.

— Шевченкові роковини в Станиславові. В не
ділю дня 25. цьвітня відбуде ся о год. 6. під 
вечір в салі тов-а ім. Монюшка перший великий 
мужицький концерт в цїли пошанованя 48. ро
ковин смерти Тараса Шевченка. Білети можна 
дістати в „Народній Торговлї", а в день кон
церту від год. 4. по пол. при касі. Се перший 
концерт устроєний виключно мужицькими сила
ми в честь великого мужицького поета!

— Іменована. Цісар надав краєвому інспекто- 
рови шкільному у Львові Емануїлови Дворскому 
титул і характер радника двора. — Мінїстер 
внутр. справ іменував старшого комісара полїциї 
Івана Урбановича радником полїциї, а комісарів 
Виктора Сєнкевича і Бладислава Ґуклєра стар
шими комісарями в етатї дирекциї полїциї у 
Львові.

— В краєвих низших школах рільничих в Бе-
режници (н. Стрий), в Городенцї, в Ягольници, 
в Кобірницчх (п. Кенти), в Милотинї (п. Ряшів), 
в Суходолі (п. Коросно) зачинає ся шкільний рік 
1909/10 з днем 1. липця с. р. — Краєві низші 
школи рільничі мають па цїли передовсім обра- 
зованє синів селян на здібних практичних госпо
дарів. Цілий курс науки треває З літа. Всі уче- 
ники мешкають в заведеню. Оплата за удержанє 
в івтериатї виносить 150 К піврічно. Ученики 
незаможні можуть бути приняті на кошт фонду 
краєвого, се зн. отримують безплатно поміщене 
в інтернаті, харч і одіж з виїмкою обуви і біля 
і вносять лишень шкільну оплату в квоті 5 К 
за піврік. — Поданя о принятє до низшої шко
ли рільничої належить вносити найпізнїйше до 
15. червця с. р. до дирекциї одної з виеше зга
даних шкіл рільничих. До поданя, яке є вільн Є
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від стемпля, треба долучити: 1) метрику уро- 
дженя, на доказ, що кандидат покінчив 15 літ; 
2) сьвідоцтво здоровля, виставлене лікарем; 3) 
сьвідоцтво шкільне з покінченєм народної шко
ли; 4) сьвідоцтво убожества, коли кандидат 
старае ся о приняте на кошт фонду краєвого.

— З зелїзниць. Ц. к. Дирекция зелїзниць дер
жавних у Львові повідомляє сим, що речинець 
до вношеня оферт на доетаьу і урядженя водо
проводів і купелів в будинках нїчлігових наста- 
циях ц. к. зелїзниць держ. в Сїнках і Новім За- 
гірю переложено з дня 15. цьвітня на день 3. 
мая 1909 12 година в полуднє. Отворенє оферт 
відбуде ся другого дня о І 2. годині в полуднє.

М А Л И Й  Ф Е Й Л Є Т О Н.

Порох (курява).
Нема однісінького місця на земли, де би в 

воздусї не було куряви. Є она по містах і селах, 
не брак єї на пустинях, степах та лісах. Навіть 
ледом вкриті вершки високих гір, безлюдні сні
гові підбігунові простори не є вільні від пороху.

Звичайно не помічаємо пороху в воздусї. 
А дїє ся се тоді', коли куряви тої нема дуже 
много. Поодинокі частицї пороху є за дрібні, 
щоби їх мож бачити голим оком. На се треба 
окремих приладів. Без побільшаючих скол однак 
бачимо стовпи куряви несеної бурею по посуш 
нім веремени або туман куряви підчас віяня 
збіжа, хоч поодинокі частицї таки все остають 
ся незамітними.

Близші розсгіїди під мікроскопом виказали, 
яка спільність тих ціпких частиць находить ся 
в тім місци, де нам само око нічого ще не ка
же иро єствованє пороху.. Ще найчистїйший є 
воздух в горах. Та чистота ся є зглядна.В однім 
шестистїннім центиметрі буває на вершках гір 
яких кілька соток частиць пороху. Є се лише 
тоді, коли нема вітру. Коли вітер дує на гори з 
долів, то число частиць доходить тоді до деся
ток тисяч в тій самій скількости воздуха. По 
містах росте число порошинок до кількох соток 
тисяч, навіть підчас браку вітрів. В м енталь
них комнатах де старають ся о чистоту, може 
бути в центиметрі шестистїннім і пів мілїона 
дрібоньких ціпких частин. Коли в хаті горить 
ґаз сьвітильний або є який курець, більшає се 
число і до кількох соток тисячів мілїонів! Коли 
взятиб куряву на вагу, то виказалоб ся, що в 
однім метрі шестистїннім „чистого" воздуха з 
комнати буде яких 16 десятьтисячних ґрама. В 
фабриках може важити курява з того самого 
обєму воздуха навіть 2 десяті части ґрама.

Означуванєм скількости пороху в воздусї 
занимав ся найбільше анґлїйский учений Аіікіп. 
Певний обєм воздуха може помістити в собі ли
ше певну означену скількість пари водяної при 
тій самій температурі і тисневю. Воздух насиче
ний парою переміняє її.- в теч при найменшім 
остудженю або розширеню свого обєма. Се ці
каве, що перші крапелинки води творять ся з 
пари навкруги частиць пороху або на ціпких 
стінах посудини. Аіікіп насичував розслїджува- 
ний воздух парою. Мішав єго' дальше з означе
ною скількостию вичищеного з куряви воздуха 
для розрідженя пороху. Остуджував нагло пр. 
1 центиметр шестистїнний тої мішанини. Кожда 
частиця пороху діставала обвідку з крапелинки 
води і як тяжша тепер спадала на дно. Вистар- 
чить почислити ті крапелинки па дні великім 
пр. на 1 центиметр квадратний, а буде ся знало 
скількість частиць. Не мусить ся числити з ці
лої тої поверхні, але пр. з сотої або тисячної єї 
части. Коли на поверхня одного міліметра ква
дратного тих крапелин буде 100, а дно велике 
на 1 цм2, то на цілім дні частиць буде в при- 
ближеню 10.000. Коли ми дальше той воздух 
перед остудженєм змішали зі сто рази більшою 
скількостию вичищеного з куряви воздуха, то 
тоді 1 цм3 має властиво в собі мілїон порошинок.

Курява то нірвані і піднесені рухом возду
ха ціпкі частицї кори земної і того, що на ній 
є. А відривають ся порошинки під дїланєм ріж- 
них причин. Складають ся на се ріжні живла в 
природі.

Вітер мече і суне пісок по сухій земли, ви
тирає її та творить ще дрібнїйші частини і гіід- 
нимає їх висіле як куряву. Відірвані крапелинки 
морскої води розпилює вітер так, що вода парує, 
лишаючи окремо в воздусї частини розпущеної 
в ній передше кухонної соли. Так само, як в і
тер, розкришує береги рік, озер і моря вода, 
причім творить си також не мало пороху. Зьві-
рята рухаючись пО поверхня землі творять силу 
куряви так як і чоловік, а то через терте об 
землю або й о поверхню власного т ’ла. Скілько
стию витворюваної куряви дорівнує чоловік на 
навіть вітрови, а може и єго неревисшає. Тії 
мілїони коминів по домах, фабриках, машивах 
зелїзних і гссцодарских, лямпи та всякі хочби 
примітивні варстати, се невичерпаємі жерела ку

ряви. В каменоломах, у ганчарів, ткачів, по мли
нах витворює ся порох так добре як в закопах 
угля, в ткацких варстатах, шлїфієрнях і токар
нях. Міста чи краї, де цвите промисл, прямо 
дусять своєю курявою. Нігде стілько фабрик як 
в Анґлїї, та нігде стілько куряви і мраки як в 
тім краю. В білий день, серед иолудня мусять 
в зимі сьвітити по анґлїйских містах ліхтарні' 
Мимо такого штучного сьвітла гине там тоді 
богато людий, переїханих возами задля темряви.

Порох витворюють і ростини а то ті, що 
пилок з їх цьвітів переносить вітер. Плоскінки 
коноплі сиплять множество того пилку, а ще 
більше дають єго дерева шпилькові. Лучає ся 
нераз, що пилок з дерев шпилькових пірваний 
вітрами пережене великі простори, спадаючи о- 
після з дощем як т. зв. сірковий дощ. „Сірко 
вий“ дощ викликує пострах у забобонного люду 
так як „крівавий**, що завдячує свою краску 
червонявому зелїзистому порохови. Такі сіркові 
дощі часті є пр. в середущій Америці, а кріваві 
в північній Африці, на Середземнім мори і в по
лудневій Европі. А несуть сей порох так далеко 
вітри звані пасатами.

(Конець буде).

Телєґрами
8 д н я  20. цьвітня.

Царгорбд. Говорять, що в султаньскій пала
ті' настало велике замішане.

Софія. З  Македонії доносять, що тамошнє 
населене без ріжницї народвости дістало від 
молодотурецкого комітету оружє.

Відень. N. 1г. Ргеззе в надзвичайнім вида 
ню оголосила вчера вечером телєґраму з Цар 
города, що султан Абдуль Гамід готовить ся до 
уступленя з престола в хосен свого молодшого 
брата Решада-ефенді. Гіроклямацию про зміну 
султана виготовляють окремі повновласники. •

Париж. З  Царгорода доносять, що Шеік- 
уль-Іслям виготовив грамоту в справі усунена 
султана. Кружляє чутка, що султан утік з Цар
города.

Солунь. В Чатальджа і околици стоїть око 
ло 15.000 війска. За кілька днів армія зросте до 
50.000.

Париж. Аґенция Гаваса доносить з Царго
рода: Молодотурецкий комітет поставив султа
нова речинець до уступленя з престола до НИ11Ї 
10. год. вечером.

Франкфурт. Ггапкі. 2 і £. доносить з Царго
рода, що нередна сторожа солуньскої армії обса
дила трема батериями артилєриї узгіря Золо
того Рога і звідтам загрозила цілому містови. 
Армія ся, прихильна молодотуркам, числить 
25.000 війска.

Берлїн. Ьос. Апг. доносить, що Решада- 
ефендія оголошено в Солуни султаном. Вегі. 
ТадЬІ. доносить, що майор Ніаззі-бей запросив 
Решада-ефендія обняти султаньску вдасть.

Відень. N. 1г. Ргеззе доносить зі Смирни, 
що кн. Самбса убито.

Берлін. З  Царгорода доносять, що населене 
і війско вдоволене з побіди молодотурків. Во
рожнеча проти султана зростає з кождим днем.

Відень. В парляментї, який збере ся дня 
27. с. м., правительство застане таку ситуацию, 
яка була перед сьвятами.

Цзргород. Протокол турецко-болгарскої у- 
годи підписано нинї.

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Євгена Білїньского 
в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде 35% на будову 
церкви в Сеняві, 10°/0 на школи і бурси тов. 
педаґоґічного, а 5% на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Соїоззеит
в пасажи Германів

при ул. Соняшкій у Львові.

Нова сензацийна програма
від 16. до ЗО. цьвітня 1909.

Щоденно о 8, ГОД. вечер представлене. 
В неділі' і с'ьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8, год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ше 
представлене. Білети вчаснїйше можна набуть 
в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

О ©

Зр. X . /їєбандобский
Дьбіб, м .  Залицка 7. (над Централь, 

кабархею).
Витягане, пльомбованє, вставлюванє зубів 

без болю.

Тєлєфон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

Дністер'
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезнеченя будинків, збіжа 
і знарядів господаревих, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез- 
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно по по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1908 припадає на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а ж и т е  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформації! до обез- 
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголешеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12. 1908 виносять:
Фонд резервовиіі і резерва премій 

К 1,865.540-—; инші фонди К 458.564’— ; 
разом К 2,324.104-—
Канцелярії Товариства отворені для сторін відгод.8—3.

Розклад зелїзничих поїздів
важний В ІД  1 мая 1908.

До Львова
приходять 3

рано !пеРеД 
Г ' пол.

ПО
пол. вечер В

ночи

Кракова 5-50 855 130 5-45 9-50
Кракова 7:25 9-50 — 8-40 230
Ряшева — 1-ю — —
Підволочиск 7.20 1200 215 5-40 10 30

і Черновець 8-07 — 205 5‘57 9-30
> Черновець — — — — 12 20

Станис.чавова 5-40 — — — ■—
Коломиї. — 10.20 _ — _
Стрия 7-29 11-43 ЗоО — 11-00
Пустомит 7-29 11-43 350 — 1100
Самбора 800 10-30 2-00 _ , 9-Ю
Любінн 800 ю-зо 200 9-Ю _
Равп рускої 7-10 12-40 4-50 — —
Янова 826 115 500 9-25 10-10)
Брухович 7-Ю — 12-40 4-50 8-20
Брухович 8-15 — — — .—
Зимної води 5-50 7-25 1-ю 5-45 9-50

На Підзамче:
3 Підволочиск 7-01 11-40 200 515 1012
„ Бродів 701 — 200 5‘15 10-12
„ Курович — — 12.54 — 8-34
„ Винник 7-51 12-5-4 3-44 8-34

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

Кракова 3-50 825 2-45 700 11.15
Кракова — 8.40 612 7'35 1245
Гяшева — — з-зо — —
Підволочиск 620 10-40 2-16 7-45 11 10
Черновець 6-10 9-35 223 — 10 38
Черновець — . — — — 2-50
Станиславова — — — 2-40 —
Коломиї — — — 6-03 —
Стрия 7-30 — 2-25 6 42 11-25
Пустомит 7-30 — 2-25 6-42 1125
Самбора 6-00 9 05 4-00 — 10-45
Любіня 600 905 — 4-00 1045
Рави рускої 614 11-05 — 710 11 35)
Янова 658 9-15 1’35) 3-35 6-30
Брухович 7.21 11-05 — — —
Брухович 6-14 — 335 7-Ю 11-351
Зимної води 3-50 8-40 3-30 7'35 1115

3 Підзамча:
До Підволочиск 6-35 11-02 2-31 «808 11-32
„ Бродів 6-35 11-02 2 31 8-08
, Курович — 8-53 — 441 —

„ Винник 5-47 8-53 2-01 4-41 —
ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру- 

и. — Поїзди їдучі лише в неділі оаначені | .

Видає і відповідає за^редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


